



邂逅明堂山云海

「醉美」明堂山

明堂山,地处大别山腹地,有“千里大别山,奇秀明堂山”之称。相传,汉武帝封禅古南岳——天柱山时,曾设祭拜之“明堂”于此而得名,方圆50公里,主峰1560余米,古木参天,奇峰竞秀,以奇松、怪石、瀑布、云海著称。古太湖县志赞曰:“三峰锐插霄汉,奇秀无比,雄伟壮观。”

乘缆车,直奔主峰——天子峰。从缆车上望下去,山谷奇松错落,峡谷幽深,清溪潺潺,一派勃发生机。心醉神迷之际,突然看见山谷中雪浪翻滚,雾气从山间盆地抬升,云海大面积集结,在微风作用下,时而上升,时而下坠,飘飘荡荡,回旋舒展,仿佛要带来一场即将上演的大戏,气象万千,气势如虹。云气追逐着缆车,顺着山坡,漫过松林,一路向上攀升。

云海!可遇而不可求的云海!同行的朋友介绍:大别山高山林密,地表植被丰富,生态良好,降雨之后,地表蕴藏大量水分,空气湿度大,天晴后,气温上升,地表水经太阳照射而升腾为云雾,继而形成云海。说话间,随着缆车的上升,发现连绵起伏的山峦已渐渐隐现于波涛汹涌的云海之中。

待缆车进入索道站,直奔观看云海的最佳点——玻璃吊桥!应该感叹大别山革命老

区人民艰苦创业的精神——途经天子峰、神女峰、圣母峰,本来没有道路,老区人民硬是环绕三峰的山腰,开凿铺设了1300多米的绝壁栈道,形成四面观景的独特风光!

借助栈道居高临下、视野开阔的优势,用随身携带的手机拍摄风光。在镜头里记录下奇松、怪石在云雾中互相幻化、云涌雾绕的绝美风光。栈道边缘石壁上,生长一株株虬曲盘结的松树,波涛翻涌的云海前,具有蛟龙探海的气势。一团团云气从山脚涌上来,一浪浪的云瀑拍击着绝壁,令人想起苏东坡的《赤壁怀古》:乱石穿空,惊涛拍岸,卷起千堆雪!一股豪迈之情油然而生。

站在神女峰上,正好俯瞰玻璃吊桥。长达200余米的吊桥如长虹卧波,横跨在茫茫云海之上。此时,正是上午十点多钟,云海发育正好,气象万千。大团大团的云絮,不时从桥上漫过,吊桥时隐时现。桥上,云雾渺渺,浪花飞溅,波涛汹涌,行经其上,如同行走在激流飞溅的大海之上;桥下,深沟巨壑,深不可测,云海翻涌,奔流激荡。每走一步,都需要巨大的勇气。

天地有大美而不言!走过吊桥,回望云雾缭绕的神女峰,近处的奇松、中景的山峰、远景的云海,奇幻飘渺,层次丰富,变化万千,写意而生动。

杨坤/文 江韧 杨坤 储晓云/图
据《安徽文旅》

在安徽看“海”

在合肥天鹅湖的南边,拍沙滩上玩耍的人。对岸是现代气息的高楼大厦,加上蓝天白云,哇,整个感觉就是具有现代化气息的海边城市!

每逢周末,天鹅湖的沙滩上汇集了人们。沙滩上,留下孩子们各种造型的作品。赤脚踩在沙滩上,脚趾间有种丝滑的感觉,随着浪花的轻抚,痒痒的,

妙不可言。自从2005年建成以来,管理部门不断为天鹅湖补充沙子,就是让闹市中有大海的感觉。

巢湖,烟波浩渺,号称“八百里湖天”。驾车行驶在环巢湖大道上,车速不超过60码,一面是绿色植被,一面碧波荡漾。现代化、大都市、大手笔,游览下来自然会这样感叹。

滨湖湿地公园一带,适合“看海”,碧水蓝天,水天相连。看看是不过瘾的,去滨湖明珠码头,登上游轮,迎着风,看浪花飞溅,看白鹭飞翔,心随快乐一起飞,白云悠悠,时光妙曼。

年轻人拍婚纱,喜欢去红石咀公园。过六家畈东行2公里,青山、碧草,格外清幽、酷似海滨,被称为“小三亚”。水中巨石交错,漫步滩上,风来,惊涛拍岸;风去,细浪吻沙;风息,湖光潋滟。草坪上是亲密的情侣,水边是寻找小贝壳的孩子,幸福的情景值得镜头定格。等待黄昏,看日落,绚丽的天、绚丽的水,一切如此美好!

上海陆家嘴芜湖分嘴、中国三亚芜湖分亚,这是网友对芜湖大龙湾沙滩的戏称。这个网红沙滩位于鸠江区蛟矶庙附近,从芜湖主城区出发,驾车经过长江三桥,半小时车程。这里是原生态沙滩江岸,沙子软而细腻。在蓝天的映衬下,天水一色,滨江城市天际线近在咫尺,对岸现代都市建筑群,渲染出滨海大都市的景象。

亳州百草园内有一片海域,面积不大,但细软的沙滩吸引市民前来感受海水轻吻脚丫的浪漫,遮阳篷、椰树,营造出海的韵味。

陈婕/文 王世保 王新生 刘天 曹晋凤 李鹏飞 方华 张倩莹/图 据《安徽文旅》



滨湖感受“海滩”清凉